

【2019 第三十一週 (7/29-8/03) ，一年读圣经进度：赛 28-赛 53 章】

週一 7/29，赛 28-30 章	週二 7/30，赛 31-35 章	週三 7/31，赛 36-39 章
週四 8/1，赛 40-43 章	週五 8/2，赛 44-48 章	週六 8/3，赛 49-53 章

➤ 每日读经默想：

1. **週一，7/29 赛 28-30 章。**說到猶大和以色列的六個禍哉。可以与賽五章的五個禍災，太二十三 13~29 節的七個有禍了來比較，作為我們今日的借鏡。察驗一下，我現在落在哪一種有禍裡？神启示先知发出『有祸了』的预言，不是危言耸听，而是要警戒祂的子民悔改、回转归向神。廿九 10-14 有一个重要的信息：我们的灵昏睡了；因此，识字的人说，我不能读，因为封住了。而不识字的人说，我不能读，因为不识字。先知的指责乃是，我们对神的话无感，要么是没有兴趣读神的话；不然就是，即使读了圣经，也是肤浅的读过去，并没有入心。在这种情形下是掉入用嘴唇尊敬神，心却远离祂的虚假信仰。主耶稣指责法利赛人有祸了（太 15:8），也是如此。大家仔细思想，从先知以赛亚和耶稣的指责，检验自己的信仰，赶快脱离那种『有祸了』的状态！
2. **週二，7/30 赛 31-35 章。**28-30 章说到四个禍哉，31-33 章论到另两个禍哉。34 章先知說到罪惡的大地必受審判的预言，呼吁众人近前来专心听，這是非常嚴肅的事，千萬不要掉以輕心。对神的话语认真的人，必定不会轻看圣经里有关审判的预言。因此，凡是听见就有所警惕的人，他就会远离罪恶。对这样的人，神就降下祂的祝福。赛 35:8-10 节，必有一条平安圣洁的路为神的赎民预备；在这一条路上，他们必得着欢喜快乐，忧愁叹息尽都逃避。这一条路就是在约翰福音 14:6 节：耶稣就是道路、真理、生命，若不借着耶稣，没有人能到父那里去。旧约和新约是一致的，到神的家只有一条路，就是借着耶稣，走在有恩典有真理的路上！
3. **週三，7/31 赛 36-39 章。**36~39 章是一段历史的插曲，说到两次神的拯救：首先，神把希西家王从亚述国的西拿基立王手中救出来（参王下 18~19 章）；以及后来，希西家王得重病蒙神医治，再得 15 年的寿命。希西家王原本是一个敬畏神，倚靠神的人，他遇见困难就立即来到神的面前（赛卅七 1-4，14-20；卅八 1-3），他也教导百姓要信靠神：「你们当刚强壮胆，不要因亚述王和跟随他的大军恐惧、惊慌；因为与我们同在的，比与他们同在的更大…我们的神必帮助我们（代下卅二 7-8）。然而，伴随着成功而来的，往往就是骄傲。证实『成功是失败的开始』这句话。历代志下 32:25 「希西家却没有照他所蒙的恩报答耶和华；因他心里骄傲，所以忿怒要临到他和犹大并耶路撒冷。」。希西家自大骄傲，向巴比伦炫耀财富，因此引狼入室，惹祸上身（参王下 20 章）。这事是神给他的试验：「巴比伦王差遣使者来见希西家，访问国中现代的奇事；这件事神离开他，要试验他，好知道他心内如何（代下卅二 31）。这段历史记载再次让我们看见「神阻挡骄傲的人，赐恩给谦卑的人」（彼前五 5），同时神会兴起一些环境来试验祂的子民，以此显露我们里面真实的光景。希西家被试验后，显露出他的骄傲和自私（不在乎子孙后代会因他受祸，只要他安逸无虞就好了）。骄傲从某个角度来说就是「不认识神」以及「忘记神」（不敬畏神），而这两点正是以赛亚书 1~39 章，以色列人和列国失败的主因，也是被神刑罚的根源。各位，今天如果你被神试验，会显露出什么呢？

4. **週四，8/1 賽 40-43 章。**40-46 章是安慰的预言和复兴的应许。在听完一连串审判的信息之后，以色列人心里难免会想，神的拯救何时会出现？将会以何种方式出现？四十 2 节说，这个争战的日子已经满了，你的罪孽已经赦免了，现在要为你们预备一个你们的心未曾想过，眼未曾看见，耳未曾听见的救恩（对他们而言，甚难想像神会以人的形体出现在他们面前）。接下来的经文，发出施洗约翰将先来预备主道路的预言，以及宣告平安要来的信息。四十 11 节说，我们都是主的羊，神像牧人一样要亲自牧养我们。今日的教会，牧师来，牧师走，是无法避免的情形，会友们会经历没有牧师的困难；然而，请不要忘记，「神必牧养自己的羊群」（赛 40：11）。出埃及记三十三 3 节摩西祷告神「求祢想到这民是祢的民。」让我们对教会的期望放在耶稣手上，时时存敬畏神的心，忠心事奉主；其余的难处都交给神。若是落在困惑不解的处境中，我们操练耐心等候。赛三十 15 节：「你们得救在乎归回安息，你们得力在乎平静安稳。」我们得以重新得力的力量，是神加给等候祂的人（赛四十 28~31）。
5. **週五，8/2 賽 44-48 章。**47-48 章巴比伦必败亡，以色列要脱离她的手，因耶和華要救赎他们。四十六 10~11 节，神从起初就指明末后的事（预言）：祂的谋算必立定；凡祂所喜悦的，祂必成就。47 章说到巴比伦的罪，受罚，被审判的原因是因她的骄傲，自比为神：「惟有我，除我以外再没有别的。」（赛 47：8）。48 章以色列的罪和得释放，是早就已经预言。四十八 4-5 节，神说，祂从古时就将这事说明（说预言）。目的是将来以色列亡国时，人民很容易认为：以色列的神打败仗了。神要禁止人民有这种想法；在审判之事发生之前，委派先知发出亡国的预言；让他们知道，不是神失败，而是他们在各方面的失败，最后导致神转眼不顾他们。随后四十八 17~19 节的应许：我是教训你，引导你的神，若是你听从我，你的平安就如江河，你的后裔也必多如海沙；你的名必在生命册上。
6. **週六，8/3 賽 49-53 章。**四十九 1~13 节是第二首仆人之歌，回应四十八章的三次「当听我言」（1，12，18），以及最后一节的「恶人必不得平安」。（四十二 1-9 节是第一首仆人之歌）。四十九 1 节「当听我言」，先说到第一个仆人是以色列，神要因他得荣耀；可是以色列是失败的仆人，令神失望（1~4 节）。神原来的心意，是拣选以色列人，要使他们蒙福。在他们失败之后，神并没有放弃、也没有改变心意，祂决定要拯救到底。神兴起另一位仆人，弥赛亚（5~7 节），为要来坚固祂与以色列人所立的圣约。四十九 15 节，表明神守约的心，如同妇人不会忘记她的婴孩，必要怜恤她所生的儿女。神是大能的救赎主，祂必将祂的子民带回锡安居住。即使从眼前事实看，你是被掳、漂流在外的人，怎么可能回去呢？但神要如此说：等候我的必不致羞愧（四十九 23），我的应许必要实现；即使被勇士抢去的，我也能夺回（四十九 24-25）。今天我们也相信吗？你现在的的生活情况，是否被罪恶、私欲、坏习惯、负面思想（惧怕、忧虑、怀疑、苦毒、怨恨、焦虑、沮丧、怒气…）所掳去呢？神说，祂可以夺回，可以解救你，使你从被辖制中得释放、得自由！你愿意让神在你身上做工吗？现在，就起来呼求祂、倚靠祂吧！